

В диссертационный совет  
ДПНИПУ.08.23 при ФГАОУ ВО  
«Пермский национальный исследовательский  
политехнический университет»

### **Отзыв**

на автореферат диссертации Челаевой Татьяны Владимировны на тему: «Программно-проектная оценка результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. – Государственное и муниципальное управление

Диссертация Челаевой Т.В. посвящена актуальной научной проблеме, связанной с устранением противоречий в системе целеполагания участников деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории, с интеграцией административной и публичной оценки, а также с соотношением параметризации качественной и количественной оценки результативности деятельности органа местного самоуправления по комплексному развитию территории. В настоящее время слабо изучены вопросы оценки комплексного развития территории с точки зрения теории муниципального управления, поэтому на сегодняшний день существует объективная потребность в развитии теоретических и методологических основ оценки комплексного развития территорий, что позволит повысить качество муниципального управления и эффективность реализации функций местного самоуправления в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации. Поиск путей совершенствования процесса программно-проектной оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории является основной задачей представленной научной работы.

В авторефере диссертации приведены основные результаты, полученные лично автором и представляющие научно-теоретическую и практическую прикладную значимость:

- развиты теоретические положения программно-проектного подхода к оценке результативности деятельности органов местного самоуправления, который вносит результативную направленность в отношении деятельности органов местного самоуправления, обеспечивая всестороннюю

согласованность оценки реализации программ и проектов с целью комплексного развития территории;

- предложен организационный механизм программно-проектного мониторинга результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории, который обеспечивает повышение эффективности программно-проектного мониторинга за счет систематизации оценки и инициативизации заинтересованных сторон;

- разработана методика программно-проектной оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории, которая учитывает трансформацию национальных целей развития, принципы местного самоуправления, тенденции стратегического планирования и территориальные особенности муниципальных образований, интегрируя оценку результативности деятельности органов местного самоуправления, результатов реализации программ и проектов, социально-экономического развития и вовлечение к участию населения.

Материалы автореферата позволяют убедиться в том, что полученные автором научные результаты достоверны, апробация практических положений рационально пояснена, выводы диссертации обоснованы.

Несмотря на общую положительную оценку полученных результатов, необходимо отметить в качестве недостатка отсутствие наряду с уточненными определениями «программно-проектная оценка», «комплексное социально-экономическое развитие муниципального образования» терминологического понятия «результативность муниципального управления», которое также соотносится с оценкой деятельности органов местного самоуправления в сфере комплексного развития территории.

В целом, на основании представленного автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация Челаевой Т.В. представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, в которой содержится решение актуальной задачи по совершенствованию программно-проектной оценки результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории.

Диссертация «Программно-проектная оценка результативности деятельности органов местного самоуправления по комплексному развитию территории» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых

степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Челаева Татьяна Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.7. – Государственное и муниципальное управление.

Науменко Светлана Николаевна,  
доктор экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным  
хозяйством, доцент, профессор федерального  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Донецкая  
академия управления и государственной службы»

«20» мая 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донецкая академия управления и государственной службы»,  
283015, ДНР, г. Донецк, ул. Челюскинцев, 163-а  
контактный телефон +7 (856) 305-14-62; адрес электронной почты info@donampa.ru;  
адрес сайта <https://donampa.ru/>

Я, Науменко Светлана Николаевна, даю согласие на обработку своих персональных данных, связанных с защитой диссертации Челаевой Т.В.

«20» мая 2025 г.

Подпись доктора экономических наук, доцента Науменко Светланы Николаевны  
удостоверяю:

Ученый секретарь

А.Н. Шилина

